
Мой сосед рассказал про своего отца, который был участником Великой Отечественной войны. Его звали Солнцев Сергей Иванович. 
Он родился в 1915 году в городе Раменское Московской области в семье рабочего текстильной фабрики. Его отец рано умер. Когда ему было 16 лет, он поступил работать учеником прядильщиком на ремесленную текстильную фабрику «Красное». В 1935 году Солнцева направили на учёбу в Подольск. Спустя три года он отправился на работу в органы Народного комиссариата внутренних дел. 
Отечественная война застала его в должности начальника Рузского районного отдела НКВД Московской области. Решением городского комитета партии его направили в партизанский отряд. На «большую» землю они передавали сообщения о численности немецко-фашистских войск. Так они сообщили о том, что в деревне Горбово сосредоточено до 1500 пехотинцев и конников врага, а в селе Богаево расположились 700 фашистских солдат  и 15 танков. 
Коммунист Солнцев с риском для жизни  неоднократно пробирался на временно оккупированную территорию. 15 ноября 1941 года 80 партизан во главе с Солнцевым и присоединившиеся к ним конники устроили засаду на дороге Голосово-Редькино. Когда на дороге показалась вражеская колонна, они ударили ей во фланг. В этом бою было уничтожено оружие и взяты трофеи. В те дни партизаны не раз внезапно нападали на врага в районе деревень Моденово и Могево Рузского района. 

20 ноября 1941 года у деревни Андреевское, в районе Глубокого озера партизан обнаружил крупный отряд немцев. Завязался неравный бой. Оказавшись в окружении, партизаны во главе с Солнцевым продолжали упорно сражаться. Солнцев меткими выстрелами уничтожил много фашистов. Будучи тяжело раненным в голову, он продолжал сражаться, но вскоре потерял сознание и оказался в плену у карателей. Фашисты пытали его, жгли ему руки, ноги, били его. Но вскоре фашисты его повесили. 

В 1942 году старшему лейтенанту С.И Солнцеву посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. В честь Солнцева в городе Раменское названа улица.
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