
Пройдут года, но человечество никогда не забудут подвига, совершенного нашим народом и его героической армией в годы Великой Отечественной войны. Наша жизнь непредсказуема. У каждого человека она складывается по-разному. Я хочу рассказать о жителе д. Клеменово, ветеране Великой Отечественной войны, Лоскутове Алексее Михайловиче. Глядя на него можно сказать, что он очень стар, неуклюж, но силен духом, как и раньше в молодые годы. Он многое пережил в своей жизни, многое повидал на своем веку. Его лицо усеяно морщинами и кажется, что каждая морщинка - это пережитый им случай, который навсегда оставил след на его лице. 
Несмотря на его преклонный возраст глаза у него по-прежнему живые и очень добрые. Алексей Михайлович родился в 1922 году в д. Клеменово. Когда ему было 10 лет, у него умер отец. Десятилетний Леша остался с матерью и младшим братом. Алексею было очень тяжело, он никак не мог смириться со смертью отца, единственного кормильца в семье. 

Алексей закончил 6 классов и пошел в ремесленное училище. Затем, после окончания училища, устроился на завод по производству шифера. Теперь, работая на заводе, он стал можно сказать, главой семьи, кормильцем, первым помощником матери. На заводе появились новые друзья, появилось стремление, цель в жизни. По словам Алексея Михайловича он только тогда понял смысл жизни, понял для чего живет человек.

Но вот наступил роковой 1941 год, началась война. Враг захватывал все новые и новые земли, рекою лилась кровь. На момент начала войны  Алексею Михайловичу было 19 лет и его, естественно, забрали на фронт. Воевал он под Курском. Поначалу не мог привыкнуть к свисту пуль, взрывам снарядов, но как говорится, человек потихоньку привыкает, и он тоже привык к тому, что в любой момент его жизнь, которая и так висела на волоске, могла оборваться.


В 1943 году жизнь Алексея Михайловича чуть было не оборвалась, когда он был ранен в ногу осколком граната. Почти в бессознательном состоянии попал в госпиталь, где лечился долго, почти год. За это время успел познакомиться со многими хорошими людьми. Оправившись после ранения, он снова отправился на фронт. Но вскоре, выполняя очередное задание, под Берлином, был тяжело ранен в голову. С той травмой, которую он получил, возвращаться на фронт было нельзя, поэтому о победе русских войск над фашисткой Германией Алексей Михайлович узнал в госпитале. Радовались, как малые дети, плакали: “Это был самый радостный день в моей жизни, и я очень жалел, что не нахожусь среди своих фронтовых товарищей”.

После войны, в 1945 году, Алексей Михайлович вернулся домой, где стал работать в сельской столовой, обзавелся семьей.Мне он рассказал о своей молодости, работе, фронтовых товарищах, и, конечно же, о войне, которая навсегда останется и не забудется в его И НАШИХ СЕРДЦАХ ТОЖЕ…
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