Богатырёв Анатолий Федорович.

18 ноября 1925 года - 11 июля 1996 года.


Мой дед Богатырёв Анатолий Федорович родился в деревне Семеновская Егорьевского района. Жил он с мамой Анной Прокофьевной и папой Федором Борисовичем. Было у него еще две сестры Лиза и Люся, и еще один брат Сергей. В 7 лет пошел учиться в школу, в 9 лет у него умер отец. В семье было 4 детей, детство было очень трудным. Образования у него было 5 классов. С 1937 года по 1941 работал в колхозе. С 1941-1942 был на трудовом фронте в Коломне – рыл вместе с другими егорьевцами противотанковые окопы, валили лес, т.е. занимались заготовкой дров.

5 января 1943 года был призван на фронт. На фронте он получил огнестрельное ранение левой руки и перенес контузию головы. Очень долго лежал в госпитале. 21 августа 1944 года был комиссован из армии по ранению. 

В 1945-1949 годах работал в колхозе кладовщиком, потом завхозом. В 1955 г. он женился. В 1956 году у него родилась дочь Галина. В 1960 году родился сын Федор. С 1956 по 1982 год работал  на Егорьевском ОЭЗТО. С 14.08.56 года в механическом цехе - слесарем–инструментальщиком. С 17.06.69 года по 29.01.82 г. - заточником инструментального участка. 

За время работы зарекомендовал себя только с положительной стороны. Пользовался уважением коллектива участка. За время работы на заводе неоднократно награждался. Почетными грамотами и денежными премиями. Являлся наставником молодежи. За храбрость, стойкость и мужество, проявленные  в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, и в ознаменование 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной Войне Богатырев Анатолий Федорович, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 марта 1985 года награжден Орденом Отечественной войны второй степени. В 1981 году ушел на пенсию по возрасту. Наверное, потому что он был на войне, видел, как на его глазах погибали товарищи, он был человеком жизнерадостным, очень любил жизнь. Но к старости ранение давало о себе знать. Он часто болел, лежал в больнице. Умер 11 июля 1996 года. Я горжусь своим дедушкой. 
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