
Я никогда не видел своего деда. Он умер за 8 лет до моего рождения, через 33 года после Победы, в июне 1978 года, не дожив до своего 57-го дня рождения 2 недели. От деда остались несколько пожелтевших от времени фотографий и воспоминания людей, которые его знали.


Мой дедушка, Викторов Иван Васильевич, родился 5 июня 1921 года в деревне Иншаково Егорьевского района. Он окончил семилетнюю школу в деревне Подрядниково. С раннего возраста деда увлекала техника. В то время на село приходили новые, по тем временам, трактора, и молодой Ваня всегда старался быть около них. В конце 30-х годов партия и правительство призвали молодежь: «Все в ОСОАВИАХИМ». (Общество содействия обороне и химическому строительству» - массовая добровольная общественная организация граждан СССР в 1927-48 гг.)

После окончания школы мой дед поступил в Егорьевский Учебный Авиационный Центр (ЕУАЦ), который в свое время окончил наш прославленный летчик В.П. Чкалов.

В авиацию Ивана Викторова позвало время всеобщей, романтической любви к авиации и авиаторам, восхищенье их подвигами - дальними перелетами, покорением высот и скоростей. Учеба в аэроклубе укрепила в нем желание  стать профессиональным авиатором. В 1939 году Ивана Васильевича призвали в армию. А в 1941 году началась война. Ивана Викторова направили на учебу в Ейское летное училище. Но стране требовались не только летчики, но и авиатехники -люди, которые готовят самолеты к полетам. Ейское училище по приказу Молотова было переориентировано на подготовку авиатехников.


В 1943 году мой дед был направлен в Казахстан, где формировалась эскадрилья для отправки на фронт. И в том же, 1943 году, эскадрилья бомбардировщиков, в которой служил мой дед, получила звание Гвардейской, за бой на Курской дуге.


Иван Васильевич прошел весь путь войны от Курска до Берлина. Он награжден медалями: «За Боевые заслуги», «За Взятие Будапешта», «За Взятие Берлина», «За Победу над Германией».

Да, мой дед, может быть, не был героем. Он не бросался на амбразуры, не поднимал роту за собой в атаку… Он был простым тружеником войны: ремонтировал самолеты, заделывал пробоины после жарких схваток с врагами. И еще... Он провожал в полет своих друзей - летчиков, ждал их возвращения, но, к сожаления, не всегда их дожидался. Может быть, поэтому, в 1946 году, когда он вернулся с войны, в 25 лет был совсем седым. Он вернулся с войны в звании Гвардии старшины. Небо не отпустило моего дедушку до конца жизни. После войны он работал в ЕАУЦ.


С фотографий, сохранившихся в моей семье, на меня смотрит дед: высокий лоб, простое чистое лицо и вопрошающий взгляд: «Как вы там, мои родные?» И хоть я никогда не видел деда, я хочу быть достойным его одобряющего взгляда и ответить ему: «Дед! Я не подведу…».
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